
 

 

COMITE DE GESTION 
LYCEE FRANÇAIS JOSUE-HOFFET 

 
 
 
 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU COGES 
DU 14 OCTOBRE2015 

 
Présents: 

VilayvanhLefèbvre (présidente du CoGes) 

Michael Benguigui (trésorier du CoGes) 
Didier Bertrand (secrétaire du CoGes) 
Mathieu Vassal (parent élu) 

              Cédric Paga (représentant du personnel) 
  Sébastien Mathey (proviseur) 

             Jérôme Carujo (attaché de coopération pour le français) 
  Saïd El-Moutaoukil (Directeur Administratif et Financier) 

 
 Excusés : 

SouthasenBoulom (parent élu), 
Gilles Pottier(parent élu), 

    Dominique Goduel, directeur du primaire  
Jérôme Dubois-Mercent, COCAC 
Emmanuelle Chailleu consule de France 

 

   

Ordre du jour : 
1-      Adoption de l’ordre du jour 
2-      Adoption du CR du CA précédent 
3-      Carte des emplois des résidents  
4-      Certifications en anglais  
5-      Bilan trésorerie, fonds de roulement 
6-      Bilan des décisions budgétaires modificatives 
7-      Impayés ; situation des échéanciers et situations particulières 
8-      Extension (la commission extension se réunira le 9 octobre) 
9-      Questions diverses 

 

 Discussions  

1. Adoption de l’ordre du jour- Acte 7  

 L’ordre du jour est adopté à l’unanimité 
 

 

2. Adoption du CR du CA précédent- Acte 8      

  Compte rendu de la réunion du 10 Septembre, l’on considère que l’absence de réponse sous 72 
heures vaut « pour diffusion ».Le compte rendu est adopté à l’unanimité 

 

 

3. Carte des emplois des résidents - Acte 9      

  Prévisions de postes pour l’année suivante : création, suppression, modifications. Demande de 

création de postes de résident (et disparition de postes équivalent en local). Ces titulaires sont 

recrutés par AEFE, sur proposition d’une commission consultative locale) et payés en euros par la 

France. Actuellement l’école contribue à 42% de rémunération, donc ces personnes reviennent 

moins chères que les contrats locaux. Les postes sont proposés en secondaire car le ratio primaire 

 



 

 

secondaire est défavorable au secondaire pour les mathématiques et les sciences de la vie. 

La proposition de recrutement de deux enseignants résidents (SVT et mathématiques dans cet 

ordre) est validée à l’unanimité à la condition qu’il y ait une remontée des salaires habituelle pour 

l’établissement. 

 

4.       Certifications en anglais – Acte 10 

  Le lycée tentera de proposer le passage de certifications en en CM2, 3ème et Première. Cette 

certification pourrait être intégrée dans le coût de scolarité afin d’éviter la collecte d’argent 

liquide pendant l’année. L’établissement pourrait devenir un centre d’examen si le nombre 

d’inscrits était suffisant.  

 La valorisation de l’apprentissage et de la certification en langue anglaise est un axe affirmé du 

projet d’établissement et serait de nature à renforcer le caractère international de 

l’établissement ce qui constitue aussi un objectif dans le contexte de notre extension. 

 Débat : est-ce que le cout ne serait payé que par les enfants des niveaux concernés ou bien 

intégré dans les frais de scolarité pour tous car intégré dans la politique pédagogique et 

éducative de l’établissement.  

 

Approbation à la majorité de l’intégration de la passation de certifications en anglais aux 

niveaux CM2, 3ème, première dans le projet pédagogique de l’établissement (parcours de langue) 

et dans les frais de scolarité de l’ensemble (3 personnes pour, une personne s’abstient). 

 

5. Bilan trésorerie, fonds de roulement 

  Nous aurons un bilan de trésorerie vraisemblablement négatif en décembre 2015 compte tenu 

des dépenses engagées pour le projet d’extension (situation inchangée par rapport à la 

prévision). Le fonds de roulement devrait diminuer d’autant mais rester très positif à hauteur de 

+815 000 $. 

 

6.     Bilan des décisions budgétaires modificatives- Acte 11 

  La liste des décisions budgétaires modificatives afin que le budget correspondent mieux au réel 
est validée à l’unanimité. 
 

 

7.   Impayés ; situation des échéanciers et situations particulières 

 Au  13 Octobre, 63 familles (109 élèves) représentant 163 000$ sont en retard dans le paiement 

des frais de scolarité du premier trimestre (impayés selon le règlement financier, qui n’ont pas 

payé les 4/10 au 30 Septembre 2015. Ne sont pas comptabilisées les familles en attente de 

bourses ou dont le règlement est échelonné. 

Envoi des premiers courriers dans la semaine avec majoration de 10% le premier mois 

conformément au règlement financier. 

 

Sur année précédente : 

- Paiement de bourse pour une famille avec rétrocession (règlement par l’AEFE après 

demande du lycée) 

- 3 autres familles sont en situation d’impayé et les enfants ont quitté l’établissement. Le 

lycée passera par l’ambassade de France afin de l’informer de la situation ainsi que les 

ambassades dont sont issus les familles en impayé. 

 

- Certaines personnes sont en attente de deuxième commission de bourses et se plaignent 

des délais pour avoir un rendez-vous à l’ambassade. 

 



 

 

 

- Il est rappelé que le COGES propose que la question des impayés qui apparaisse à toutes les 

réunions en début de réunion afin de permettre à madame la consule de répondre à ces 

questions concernant directement les services de l’ambassade. 

8. Extension : validation des propositions de la commission extension du 9 octobre – Acte 12 

  La demande de subvention pour la construction a été envoyée à l’agence le 22 Septembre, elle sera 
traitée par les instances appropriées pour une réponse espérée avant la fin de l’année. 

 La demande de prêt est en discussion avec l’ANEFE qui se porte garant et va proposer un taux le plus 
avantageux auprès des banques. 

 Le compte rendu de la commission extension a été distribué, sans qu’aucune décision n’aie été prise.  
 
Le compte rendu de la réunion de la commission extension est approuvé à l’unanimité. 

 
Les offres scellées sont ouvertes et la page avec le budget est signée par le président et le 
trésorier du COGES 

 

9. Questions diverses 

  Commissions des parents 
 

Pour toutes les commissions les parents sont priés de s’adresser au DAF. Certains parents ont 
manifesté leur intérêt. 

 Commission cantine : Mme Ferrand 

 Commission livre de l’année même que l’an dernier et deux mamans supplémentaires. 

 Commission accueil Mme Peyrelongue et Madame Piquemal 

 Commission extension M. Barret et  M. Callebaut  (+ 1 élève) 

 Commission sponsors : Mme Piquemal et M. Vassal 
 

 
 Recrutements 

Le recrutement de l’infirmière est relancé et reporté d’un mois. 

 

 AG de décembre : rapport d’activité et rapport  financier (soumis au vote en Juin), 

Il est nécessaire d’avoir un quorum pour pouvoir la tenir ; il est proposé de revoir les 
statuts et les amender en prévoyant le report de la réunion une heure plus tard ou bien 
si la loi le permet ne pas exiger de quorum pour les réunions qui n'ont pas de vote).  

Voir la question du dépôt des nouveaux statuts qui devrait être discutée au prochain CA 

 Direction et évaluation du périscolaire 

La responsable est dirigée par le directeur et coachée par Sarah, il est proposé aux 
parents de rapporter au directeur les questions qui se posent. 

Une discussion sera reprise lors du prochain CA concernant une orientation vers une 
prestation de services extérieurs ou plus d’engagement des parents. 

 Modes de Diffusion des Comptes Rendus de réunion de COGES : discussion à reprendre 

lors du prochain CA et acter éventuellement. 

  Plan de communication : il est attendu que des réunions de travail ad hoc devraient 
permettre de mieux définir une stratégie et un plan de communication pour la chargée 

 



 

 

de communication (15% d'un temps plein) 

  Gouvernance et processus de recrutement: préparation d'une note à acter lors d'un 
prochain CA du COGES 

 
La date de la prochaine AG est fixée le jeudi 10 décembre à 18h  

 
La date du  jeudi 12 novembre est retenue pour le prochain conseil d’administration du COGES 

 
 

   

 
 
Fin de la séance à 21h  
Le secrétaire, le 14 Octobre 2015.  

 


